

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, — 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 — TELÉFONO NÚMERO 141;

CORRESPONDENCIA: Apartado número 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCION  
SEGOVIA, mes . . . . . 1,25 pesetas.  
FUERA, trimestre . . . . . 4,00  
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigen a ésta: — SAN AGUSTIN, 7 — TELÉFONO NÚMERO 25

## De educación nacional

### La enseñanza obligatoria

Para nadie es un secreto la existencia de una ley que fué promulgada por el ilustre ministro de Instrucción pública señor Moyano, allá por Septiembre de 1857, sino para aquellos que están encargados de cumplirla, y de hacerla cumplir a los ciudadanos, padres de familia. En dicha ley se preceptúa que la enseñanza sea obligatoria, y en el artículo 8.º se establecen multas de 2 a 20 reales para los padres que dejen de inscribir en los registros escolares a sus hijos.

Más tarde, el 23 de Junio de 1909, se promulgó otra ley reformando algunos puntos referentes a la anterior y se dispuso en el artículo 5.º, que por primera vez, serian amonestados y multados con 5, 10 y 20 pesetas en lo sucesivo, los padres, tutores y encargados, que no hubieran inscrito a sus hijos o pupilos en las Escuelas, o que estudiaran de un modo habitual su concurrencia a la Escuela, y que si la resistencia se hacia sistemática a la no asistencia, dará lugar, además, al pase de tanto de culpa a los tribunales de Justicia, a los efectos de los números 5 y 6 del artículo 603 del Código penal.

En el artículo 13 de la ley de 23 de Junio de 1909 se estableció también que desde pasados dos años de su promulgación no podrán hacerse ni expedirse por ninguna autoridad, ni Centro dependiente del Estado, provincia o Municipio, nombramientos remunerativos a favor de personas que no sepan leer ni escribir de modo suficiente.

Pues bien, lector, todo cuanto se ha legislado en este sentido es letra muerta y como consecuencia de ello las autoridades yacen en la más completa plácidez, importándoles un pito las leyes, decretos y órdenes de sus superiores gerárquicos; los padres de familia, utilizando unas veces los escasos servicios de sus pequeños infantes con menoscabo de su educación, y otras permitiéndoles a sabiendas sus orgías novileriles, seguros de que eso de las multas es un mito; los hijos pululan

do por calles, plazas y praderas aleccionándose en el festín en que se da una completa expansión a todas las pasiones; y, lo que es más grave todavía, el analfabetismo haciendo vicio en los seres humanos que la diosa Naturaleza legó y sigue legando a España, a esta España de las grandes concesiones del siglo de oro!

En interés de todos los españoles está el que tal estado de cosas acabe cuanto antes, si se quiere que de labios de los extranjeros desaparezca la frase de que «el Africa empieza en los Pirineos», y que tan mortificante nos es para los que por muchos años la estuvimos escuchando en tierras extrañas.

El que suscribe ha recorrido gran parte de la América del Sur y en todos los sitios ha comprobado que la enseñanza obligatoria lo es realmente como lo exige la legislación formulada al efecto. En Buenos Aires, población que hoy se aproxima a los dos millones de habitantes, hay un inspector de enseñanza por cada distrito o barrio, que no tiene otra misión que la de visitar diariamente su demarcación con el fin de interrogar a los muchachos ociosos de la edad escolar el por qué no están en la escuela, y el nombre y domicilio de los padres para darlos al Consejo nacional de Educación para que éste a su vez amoneste, multe y ponga en poder de los señores jueces a los contraventores de las leyes. Sólo así han podido conseguir que en la República Argentina no exista más que un 10 por 100 de analfabetos, y de éstos la mitad pertenece a los extranjeros que allí han ido al objeto de ganarse el pan con el sudor de su frente. En cambio, en España, las últimas estadísticas arrojan un porcentaje de un 52 por 100, distribuido solamente entre españoles.

Como dato curioso, aunque desolador para nosotros, pasamos a transcribir nota del analfabetismo en los mozos reclutados el año 1913, publicado en *El Imparcial* por el ilustre pedagogo e inspector de primera enseñanza, don Lorenzo Luciriaga. Estableceremos el porcentaje por provincias de menor a mayor tanto por ciento, despreciando las décimas.

Alavá, Santander y Segovia, el 4 por 100; Burgos, el 6; Valladolid, el

8; Salamanca y Vizcaya, el 9; Zamora, el 10; Madrid, el 12; Soría, el 13; Palencia, el 14; Pontevedra, el 20; Avila, el 21; León y Barcelona, el 22; Lugo, el 23; Huelva y Navarra, el 25; Guadalajara, el 26; Guipúzcoa y Orense, el 29; Toledo, el 30; Huesca, el 31; Cuenca, el 32; Oviedo, el 33; Cáceres y Lérida, el 34; Tarra gona y Teruel, el 35; Logroño, el 36; Zaragoza, el 39; Coruña, Cádiz y Sevilla, 40; Albacete, el 41; Castellón, el 44; Badajoz, Ciudad Real, Gerona e Islas Baleares, el 45; Almería, el 46; Córdoba y Murcia, 52; Málaga y Valencia, el 53; Alicante, el 59; Jaén, el 60, y Canarias y Granada, el 62.

Repetimos, pues, que en el ánimo de todo buen patriota debe de imperar la idea de que cuanto antes acabe este bochornoso espectáculo dado a la faz de las naciones cultas del mundo entero. Pero opinamos que la indolencia manifiesta y crónica de autoridades, padres, tutores y encargados seguirá su torcido canal como hasta aquí, y siendo así, aún queda un remedio eficaz para extirpar el analfabetismo que nos parece que había de dar excelentes resultados. En vida de Santiago Mañá, senador del Reino, éste presentó a la consideración de sus colegas un proyecto de ley, el que sobre más o menos decía así: «El recluta que entrara en filas, sin saber leer ni escribir, recibirá dicha instrucción en los cuarteles, no siendo licenciado hasta tanto que haya dado pruebas de que ha completado estas enseñanzas. Se procederá a la creación de escuelas en el ejército que serán desempeñadas por maestros nacionales, ganadas por oposición.» Por aquel entonces, si no recordamos mal, era ministro de la Guerra el general Azcárraga, quien no tuvo inconveniente en ponerse al lado del proyecto, quedando éste sobre la mesa de la Alta Cámara. ¡Lástima grande que aún esté durmiendo el sueño de los justos! ¿Por qué no surge un senador altruista que lo haga resucitar?

La idea reflejada en dicho proyecto encarna un freno para los analfabetos que van a filas, y buen cuidado tendrían ellos, cuando fueran padres, de llevar todos los días de la mano a sus hijos a la escuela.

RAFAEL MONTES TRAPERO  
Maestro nacional  
Miguel Ibáñez (Segovia).

oído en Carabanchel por la telegrafía sin hilos.

No nos sorprende que se haya oído ese concierto.

Antes había repercutido en Segovia el desconcierto de Europa.

Leo en una revista de toros: «Chicuelo inmenso en el quinto, con lo perro que era, pasó muy bien, y la estocada ni con compás.»

Entendámonos. ¿Quién era el perro, Chicuelo o el quinto? Y ¿quién pasó muy bien, el quinto o Chicuelo?

Porque estamos metidos en un dedalo de confusiones.



### Segovia obrero

La conferencia de mañana  
Ante la imposibilidad de dar mañana en el Centro Obrero su conferencia el ilustrado maestro de Brieva don Norberto Cerezo, la dará el culto catedrático del Instituto don Agustín Moreno, disertando sobre «Higiene de las profesiones».

El acto, que es público, comenzará a las once de la mañana.

### El regimiento de Posición

Ayer en el rápido de la mañana llegó a Segovia el jefe de la sección de Artillería en el ministerio de la Guerra, general Lossada, conde de Casacancera, con objeto de visitar el Regimiento de Posición y conocer sus necesidades.

El general Lossada visitó detenidamente el cuartel de la Casa-Grande, donde se aloja dicho regimiento y revisó las fuerzas; mostrándose muy complacido del brillantísimo estado de policía e instrucción en que encontró el citado Cuerpo, como así se lo hizo saber a su digno coronel señor Carsi, y a los demás jefes y oficiales del regimiento.

En el tranvía de la tarde regresó a la Corte el general Lossada.

Sabemos que el ministro de la Guerra se propone visitar también dentro de breves días el Regimiento de Posición, de cuyo brillante Cuerpo tiene el señor vizeconde de Eza las mejores impresiones.

### DESDE VILLEGUILLO

### Gratitud a un filántropo

Un ilustrado zamarriego que reside en Villeguillo, y que siente gran cariño, por su pueblo natal, nos envía unas cuartillas ensalzando como se merece el ofrecimiento hecho por don Segundo Callejo, al volver a sus lares, de adelantar la cantidad necesaria para los trabajos de conducción de agua potable a Zamarramala.

Sentimos mucho que la falta de espacio nos impida publicar esas cuartillas en las que rebosa la más sincera gratitud para tan generoso filántropo, que siempre merecerá el cariño de sus paisanos.

Verdaderamente que en estos tiempos de egoísmo, el acto realizado por don Segundo Callejo no sólo debe ser merecedor de la gratitud del pueblo que recibe sus beneficios, sino también de España entera.

### REGALOS PARA LA TÓMBOLA

Señora viuda e hijos de Carretero, dos filtros y ocho macetas.

Don Epifanio Marinas, un aparato de luz.

Don Atanasio de Torres, un azucarero.

Don Tomás Huertas, un azucarero y dos floreros.

Don Jesualdo Martínez Vivas, ocho platos de cartón, y dos azulejos pintados.

Don Agustín Ruiz, dos ceniceros de plata y una docena de abanicos.

Empresa Teatro Juan Bravo, un aparato de luz.

Don Ramón G. Landero, un aparato de luz y dos figuras de escayola.

Archivo general militar, un filtro.

La Concepción, seis porta-retratos de madera, dos figuras de metal y cuatro rinceones chinos de madera.

La señora marquesa de Lozoya, un aparato de luz para mesa de noche.

Don Maximino Azpicueta, una copa de cristal, un centro y un pisa papel (serpiente).

El decano de los procuradores don Vicente Sánchez de la Torre, un azucarero de cristal.

Don Samuel González, cuatro cajitas pequeñas de cartón con galletitas.

Don José Camarero, contador del Ayuntamiento, cuatro muñecos de cristal y cuatro abanicos.

Don Fredesvindo Ruiz, una caja para pitillos de cristal, una placa con el Sagrado Corazón de Jesús, una cesta para flores y un florero de escayola.

Don Manuel Campos Moro, deán de la S. I. Catedral, tres relojeros de madera, un centro y una figura de barro.

Don Juan Well, juez municipal de la capital, una cesta para flores, una jabanera y una polvorera.

Don Antonio Gimeno, jefe de Telégrafos de esta ciudad, dos macetas de loza.

Don Claudio Deza, una relojera, un marco, una papelería de madera, una jabanera y un esenciero.

Don Juan Galán, un aparato de luz, unas hueras de metal y un azucarero.

Don Francisco López Elizagaray, médico militar, un cañón-escribanía, una caja para oblates o pitillos de cristal y un espejo coqueta.

Don Miguel Llovet, diez abanicos.

### El precio del trigo

Durante la última semana han regido las siguientes cotizaciones en el precio de trigo, en los principales mercados:

Valladolid, por partidas, 33 pesetas fanega al detall, 32,50; Rioseco, 30,75; León, 32,50; Burgos, 32,50; Palencia, 30; Salamanca, 32,50; Arévalo, 31.

### Academia de Artillería

EXAMENES DE INGRESO

Segundo ejercicio

Don Juan Adsuar Benavides, 7 y 6-25; don Federico Sánchez León, suficiencia; don Arturo Moreno Moñino, 5-80 y 5-60; don Antonio Peláez Navajos, 5-60 y 6-25; don José Luengo Campos, 5-60 y 5-60; don Enrique Cabanyes Costa, 6 y 6-50; don Cristóbal Masanet Barañ, 5-20 y 6; don Eustaquio Ruiz de Alda, 5 y 6-60; don Julio Iranzo Cano, 5-60 y 5-80; don José Navarro González, 6-30 y 5-30; don Isidro Ramos Gutiérrez, 5 y 50; don Senén del Oso Romero, 7-10 y 6-60 y don Francisco Cortás Díaz Agero, 7-20 y 5-90. Desaprobados, seis.

Tercer ejercicio

Examen teórico

Geografía.—Don José Rueda Pérez, 6; don Luis Antelo Pérez, 5-50; don Arturo Comas Tarragona, 6; don Luis Chacón Alonso, 8; don Atanasio Torres Chacón, 8-25; don Ramón López López, 6-50; don José Colubi Chañes, 6-50; don José Comón Gironza, 6; don Antonio Godo Vals, 6-50; don Elias Arboledas Soriano, 6-75; don Francisco Tujuri Sánchez, 5; don Luis López Lacalle, 5; don José Palmer y Moll, 6-50 y don Pablo Hernández Mataver, 6-50. No presentados, seis. Desaprobados, cuatro.

Cuarto ejercicio

TRIBUNAL ÚNICO

Aritmética.—Don Mariano Ortiz Díaz Moriega, 6 y 6-20; don José Castillo Caballero, 6 y 2-20; don Fernando Rivas Barreras, 7 y 5-80; don Francisco Martínez Aguilar, 6-20 y 5-50 y don Juan Melgar Rojas, 5-80 y 5-50. Desaprobados, uno.

SEGUNDO TRIBUNAL

Aritmética.—Don Antonio Calvar y Gon-

### Crónica breve

### Demasiado de-prisa

Ya no calzan alpargatas, ni hablan del traje único. Ahora piensan en Biarritz y sobre la mesa de un café, con la guía a la vista madurar el plan del veraneo próximo.

En el giro rápido de la vida, apenas si se conserva en primer término un tema más sugestivo más allá de las veinticuatro horas. Ni las conflagraciones mundiales en perspectiva, ni las repúblicas desbaratadas, ni las cornadas trágicas, ni los huracanes devastadores, sienten para satisfacer la curiosidad ávida, un plazo mayor de un día.

No habrá más enamorados que se

Don Ramón Martínez Estévez, dos rinceones y cuatro tarjeteros.

Don Pablo Padilla, un triptico, una jabanera con espejo, una relojera y una rinceonera.

Don Rufino Arango, una tarjetera, un cañón-escribanía, seis ceniceros de cristal, dos esencieros, una polvera, una relojera y cuatro floreros de metal.

### FIGURAS DEL DIA



Señor Giollitti,

presidente del Consejo de ministros del nuevo Gobierno italiano

zález, 5-80 y 5-20; don Miguel Moreno L64 pez, 5 y 5; don Enrique Sánchez España, 6 y 5-40, y don José Lucena Ladrón de Guevara, 6 y 5-30. Desaprobados, uno.

Cuarto ejercicio

PRIMER TRIBUNAL

Algebra.—Don Felipe Maroto, 6-50 y 5-20; don Fernando Rivas, 6-50 y 6-20; don Juan Melgar Rojas, 7 y 6; don Enrique Sánchez España, 7 y 7; don Antonio Calvar González, 7 y 5-80; don Francisco Martínez Aguilar, 5-50 y 5-80; don José Lucena Ladrón de Guevara, 6 y 6-20; don José Castellón Caballero, 6-80 y 6, y don Mario Ortiz, 6-50 y 5-10.

Don Miguel Moreno López, se retiró enfermo.

QUINTO EJERCICIO

Geometría.—Don Faustino González Constena, 6-50 y 5-10; don Juan Vargas Zúñiga, 5-90 y 6-50; y 5-80; don Manuel Felici Fuster, 5-60 y 6-50.

Trigonometría.—Don Faustino González Constena, 6 y 5-80; don Juan Vargas Zúñiga, 6-50 y 5-80; don Manuel Felici Fuster, 5-20 y 5; don José González Alvarez, 5 y 5-60; don Isidoro Moreiro, 6-70 y 5-60; don Abelardo Hernández, suficiencia; y don Gonzalo Beja, 6-50 y 6-10.

### Las obligaciones del Tesoro

Se ha publicado en la Gaceta de ayer un Real decreto sobre emisión de obligaciones, en el que se dispone que la Dirección general del Tesoro público emitirá con fecha 1.º de Julio próximo obligaciones del Tesoro al portador, de 500 y 5.000 pesetas cada una, al plazo de seis meses, renovables por otros seis, por la suma de 300 millones de pesetas, con interés a razón de 4,50 por 100 anual, pagadero a los vencimientos de 1.º de Octubre de 1920 y 1.º de Enero de 1921, mediante cupones que llevarán unidos los títulos. Estas obligaciones estarán exentas de todo impuesto o contribución, serán admitidas como efectivo por su capital e intereses vencidos, sin prorrateo, en toda operación de consolidación de efectos públicos.

### Boletín Oficial

#### Constitución de los Ayuntamientos

El Gobierno civil anuncia que en plazo muy breve recibirán los señores alcaldes unas hojas por duplicado, referentes a la constitución de los Ayuntamientos y otros extremos, que deberán devolver diligenciadas a la mayor brevedad.

#### Auxiliar de recaudación

El recaudador de Hacienda de las zonas de Sepúlveda y Barbola ha nombrado auxiliar de las referidas zonas a don Agustín Antón Benito, vecino de Sepúlveda.

#### Vacantes

Se hallan vacantes las plazas de inspector municipal de higiene y sanidad pecuaria y de inspector de carnes de Valverde del Majano y Sauquillo de Cabezas.

También está vacante la titular de médico de Matabuena, dotada con el sueldo anual de 750 pesetas.

### Notas del Obispado

#### Pago de cupones

Los señores partícipes de capellanías y demás obligaciones eclesísticas pueden presentarse al cobro del segundo trimestre del año actual los días 7 y 8 del próximo Julio, de diez a doce, de la mañana, en la mayordomía del Palacio episcopal.

#### Retiro espiritual

Se celebrará en la capilla del Palacio episcopal, en la forma acostumbrada, el jueves primero del próximo Julio, a las cinco de la tarde.

#### Vacantes de sacristán

Por renuncia voluntaria de sus poseedores, están vacantes las sacristías de las iglesias de Santa Eulalia y San Lorenzo, filiales de la parroquia del Salvador de esta ciudad.



El Gobierno se propone resolver la cuestión relativa a los alquileres de las viviendas dictando una Real orden beneficiosa para los inquilinos.

Algunos tienen resuelta esa cuestión desde hace mucho tiempo.

No pagando al casero.

Ya tenemos en perspectiva una nueva emigración europea hacia la fortuna.

Se han descubierto, según parece, unas riquísimas minas de oro y diamante, cerca del Polo Norte.

Por lo visto aquella tierra infecunda, desde el punto de vista agrícola, encierra fabulosas riquezas minerales.

Con que... ¡al Polo!

Y el que pesque una mina de esas, ¡al pelo!

Hablando del suicidio de un tendero de ultramarinos, dice *La Libertad*:

«Se produjo dos grandes heridas en el cuello; la segunda se la inflirió en la trastienda.»

¿En qué quedamos?

Perdóname, lector, que no lo entienda.

¿Dónde tendrá el tendero la trastienda?

En Berga ha sido capturado y conducido a la cárcel, a disposición del Juzgado, un sujeto que andaba por allí diciendo ser padre misionero

Y estando a su manera

y tramando más de un lío,

puede adivinar cualquiera,

que no era un padre; ¡era un tío!

Un tío que habrá cometido numerosas estafas.

Conque que consto para que algunos

no hagan sobre ellos juicios audaces,

que el misionero cogido en Berga,

no es misionero, que es un bergante.

De un anuncio:

«Se desea un caballero para dormir solamente.»

Ya me parece estar presenciando la escena:

—Aquí estoy yo.

—¿Y quién es usted?

—El caballero que desean ustedes para dormir solamente.

—¿Y a dónde va usted?

—A meterme en la cama en seguida.

Un concierto dado en Londres, se ha



FABRICA DE Licores y anisados EXPORTACION DE VINOS Y CHAMPAGNES Félix Cuesta SEGOVIA

Teléfono 149

mientras estaba en duda daba margen a un optimismo vulgar.

Cuadros, instantáneas de la vida, la que en otro momento grotesco se llamaron «notas de colora» surgen y se esfuman sin tiempo a veces no ya de estudiarlos, pero ni siquiera de admirarlos.

¿Quién se acuerda de que un torero semi-ídolo cayó?

¿Cómo hemos olvidado ya la sonrisa de la mujer, que al cruzar la vispera nos inquietó también con la mirada?

Y no obstante, si algo hay de importante, de trascendental, es el gesto leve, pero elocuente de cualquier mujer que deambula y que acaso se lleva con el y con la probabilidad de no volverlo a ver las posibilidades de un feliz mañana porque ¿cuál es en el traginante ir y volver, la que única y exclusivamente puede ser la compañera de cuentos de hadas?

¡Ah! aunque es tema manido que la vida vuelva y aumente, nunca es ocasión de lamentarlo bastante; de inquietarse y sollozar, cuando unas horas se pierda, de alborozo o de trabajo sin causa justificada; y mucho más si las horas son de amor.

Porque la existencia que es lucha y excitación debiera tener momentos de obligado descanso de sujeción espiritual forzada para dar tiempo al pensamiento a que cristalizaran voliciones que pasan centelleantes y de las que pueden depender consecuencias insospechadas.

Y así se evitaría que por falta de fuerza forzada esta máquina se viera obligada a correr disparatadamente como con los ojos siempre cerrados por la oscura claridad donde los hombres son sombras.

ALBERTO MARTIN FERNANDEZ

CINE IDEAL

Mañana, domingo, se proyectarán 11 y 12 épocas de la preciosa cinta

POR AMOR

por Perla Blanca.

La novillada del día de San Juan

Es grande el entusiasmo que reina para la novillada que se celebrará en Segovia el día 24 del actual, primer día de ferias, a beneficio de la Cruz Roja.

Ya hemos dado por menores del cartel. Figuran, como hemos dicho, como matadores los aplaudidos novilleros Vicente García (Melillito) y Francisco Domingín (Redondo).

El precio de las localidades es el siguiente:

Tendidos de sombra, 2,25 pesetas; ídem de sol, 1,25; medias entradas de sombra, para niños menores de diez años, 1,25; medias entradas de sol, 0,75.

La fiesta será presidida por cuatro hermosas señoritas.

Ya ha comenzado a venderse localidades y la entrada, a juzgar por el entusiasmo que reina, será un lleno.

SUSCRIPCION

Para sufragar los gastos en la novena que la Archicofradía del Corazón de Jesús está celebrando en la parroquia de San Miguel.

Suma anterior . . . . . 515,30 Doña Nieves Martínez, 2 pesetas; señora de Llanderas, 2; doña Dolores Guitián, 1; señorita María Zúñiga, 1; doña Rogelia Esteban, 2; doña Eulogia Gilsanz, 5; doña Alejandra G. de Pérez, 2; doña Araceli Martín, 1; doña Elvira Manrique, 1; doña Jacoba Muñoz, 1; una devota, 1,50; don Esteban Alvarez, 1; doña Luisa García de la Coma, 1; doña Concepción Martínez, 1; una devota, 0,20.

Total . . . . . 537,70 (Se continuará)

Si alguna de las personas devotas que han contribuido a la suscripción no figura su nombre en la relación, que haga el favor de reclamar a la secretaria.

Fiesta en Valverde

Mañana se celebrará en el inmediato pueblo de Valverde la fiesta dedicada a San Antonio de Padua, que hubo de suspender el domingo, por no poder asistir la música de la Academia de Artillería.

En las primeras horas de la mañana saldrá esta banda para Valverde, para amenizar las fiestas religiosas y profanas que allí se preparan.

Noticias militares

ARTILLERIA Ayudante.—Ha sido nombrado ayudante del general de brigada señor Sánchez Ocaña, el comandante don José Aramburu. Profesorado.—Se saca a concurso una vacante de capitán profesor en la Academia de Artillería.

INTERESANTE

Le conviene a sus intereses ver los infinitos artículos que saldamos propios para la tómbola—

La Concepción

Librería Religiosa Plaza Mayor, 44 y 45

AREVALO

UNA BODA

En la parroquial iglesia de Santo Domingo de Siós de esta ciudad, y a las diez de la mañana de hoy, se ha verificado el enlace matrimonial de la distinguida y bella señorita María de la Encarnación González Rebollo, hija de los acaudalados propietarios de Olmedo, doña Eleuteria y don Juan Antonio, con el probo e inteligente ingeniero agrónomo don Eufemio Olmedo Ortega, hijo del también acaudalado propietario y labrador de Donhierro don Aquilino.

Ofició y bendijo la unión, el virtuoso párroco de Donhierro don Juan Francisco García, apadrinando a los contrayentes la señora doña María Molpeceres de Martín, prima carnal de la desposada y el padre del novio; firmando como testigos don Juan Sainz y don Amalio García, de Arévalo.

La gentil desposada realzaba su natural belleza con precioso vestido blanco adornado con valiosos encajes y largo velo de tul.

Una linda corona de azahar y un collar de perlas compataban su ajuar.

El novio vestía uniforme del Cuerpo a que pertenece.

Entre la numerosa concurrencia que asistió al acto, recordamos entre otras a las distinguidas y bellas señoritas Celsa Olmedo (hermana del contrayente) y Anastasia Sánchez Cueto, de Donhierro; Eloisa Molpeceres y Antonia González, de Olmedo; María Eusebia García, de Madrigal de las Torres; Manolita Rebollo, de Fuente de Santa Cruz; Carinen García, de Simancas; Carmen Amparo y María Olmedo, de Geria y de Arévalo; Inocencia Sainz, Anita, Julia y Marujita Gallego y Anita García.

El sexo fuerte estaba integrado por los jóvenes Crescencio Olmedo (hermano del contrayente), Pedro y Eusebio Molpeceres, Adolfo González, Isalás y Teófilo Sánchez Cueto, Mariano Berrezuelo e Isidro y Emilio García Vara.

Después de la ceremonia, los invitados se trasladaron al Hotel Comercio, donde se les sirvió un succulento almuerzo, servido con el exquisito gusto que como siempre y en tales actos caracteriza al simpático y popular dueño de aquél don Toribio Martín.

Asistieron unos setenta comensales, figurando en el menú: entremeses

variados, tortillas francesas, solomillo con champiñón, langosta y langostino, salsa mayonesa y vinagreta, ternera trufada con huevo hilado, pollos asados, postres, helado, tocinos del cielo, frutas y queso.

Vinos: Rioja, licores, champagne, jerez y beneditino, café y cigarro.

Después la gente joven se entregó a las delicias del baile, su pasión favorita, en el salón de la Sociedad «Ca-

ño de Arévalo donde interpretó también algunas obras de su repertorio de concierto, la distinguida y gentil profesora de piano señorita Asunción Velázquez, de ésta.

Los desposados marcharon para San Sebastián, Santander y otras poblaciones del Norte, y a los cuales les desea eterna luna de miel el

CORRESPONSAL Arévalo, 18-6-920.

Información general

Comentarios y notas políticas

Dice el conde de Romanones

El juicio del conde de Romanones sobre la cuestión de la Mancomunidad, está sintetizado en las siguientes palabras suyas:

—Después del informe del Consejo de Estado, no era posible otra resolución. No me extraña, pues, ni su contenido ni su forma. Ahora bien; la cuestión queda sin resolver, y su contenido político debe ir en su día al examen y deliberación de las Cortes.

El Consejo de hoy

El Consejo de ministros que se celebrará esta tarde se consagrará principalmente al examen del decreto relativo al contrato de inquilinato y a las subsistencias.

En cuanto al primer punto, se procurará conciliar las opiniones sobre la escala de aumentos y acerca de la fecha a que ha de retrotraerse el decreto

Los alquileres

El jefe del Gobierno conferenció ayer con el ministro de Gracia y Justicia sobre el proyecto de alquileres, que hoy será estudiado y aprobado en Consejo de ministros.

El señor Dato devolvió al conde de Bugallal el borrador del decreto sin modificación alguna, por encontrarlo acertadísimo.

Ejército de la Mancomunidad

Se tienen noticias de que aya, en Barcelona, se reunieron en el despacho del presidente de la Mancomunidad, en unión de dicho señor, los consejeros señores Vallés y Pujols y Bartrina y el personal técnico de la Mancomunidad y Diputación de Barcelona con el fin de estudiar la Real orden últimamente dictada por el Ministerio de la Gobernación, referente

al traspaso de los servicios de la Mancomunidad y de los presupuestos de las Diputaciones Catalanas, tanto desde el punto de vista de sus relaciones contradictorias con el estatuto de la Mancomunidad como de las perturbaciones que ocasiona a los servicios de las Diputaciones indicadas. Se convino en convocar al Consejo permanente de la Mancomunidad y a los presidentes de las repetidas Diputaciones para celebrar sesión el domingo próximo, día 20, a las diez de la noche.

En dicho Consejo se fijarán teniendo en cuenta las manifestaciones hechas en la reunión de parlamentarios, las soluciones a adoptar.

Lo que dice un corresponsal

Ocupándose del pleito de la Mancomunidad, el corresponsal de un periódico en Barcelona, dice: que el pueblo catalán, o el de Barcelona, mejor dicho, ha tomado el asunto con frialdad, que a los catalanistas les dará mucho que pensar. Ayer, por ejemplo, mientras los parlamentarios deliberaban, no se vio en la plaza de San Jaime ni un pequeño grupo.

El hecho tiene más significación si se contrasta esta indiferencia con el entusiasmo de otros días y con la excitación que acompañaba a otras reuniones semejantes.

Mañana hablará Lerroux

Se concede gran importancia al mitin que se celebrará mañana en el teatro de la Zarzuela, organizado por el directorio de la Federación Nacional republicana.

El señor Lerroux pronunciará un extenso discurso concretando sus orientaciones sobre los problemas de paipante actualidad.

Noticias varias

Hasta el agua escasea

Ayer ha continuado careciéndose de agua en las casas de Madrid, por causa de una avería sufrida en el canal de Isabel II.

En las pocas fuentes donde mana el agua, aunque con poco caudal, el público forma grandes colas.

En el abastecimiento se hace mediante un canal supiente llamado «Agua gorda».

La comisaria del Canal de Isabel II confía en que se reparará la avería prontamente.

Nuevo periódico

Desde el día 1.º de Julio próximo aparecerá en Madrid un nuevo periódico diario de la tarde, que llevará por título La Voz.

El precio de los periódicos

Por ruego del presidente del Consejo de ministros, los señores marqués de Valdeiglesia, Delgado Barreto y Gasset (don Ricardo) se han constituido en Comisión para estudiar las objeciones que han formulado algunas Empresas, a la Real orden relativa al precio y superficie de los periódicos.

Dichos señores se reunieron ayer tarde y trataron con representaciones de la Prensa de provincias, de El Sol y de Prensa Gráfica.

Alternativa de «Chicuelo»

Ayer, en la plaza de toros de Madrid, tomó la alternativa, de manos de El Gallo, el diestro Chicuelo, uno de los matadores que están en la com-

binación para la corrida del día de San Pedro en Segovia.

Temores de «lock-out»

En los Círculos concurridos por contratistas y obreros del ramo de la construcción, circuló ayer insistente el rumor de que entre algunos elementos de la Federación patronal, en vista de la persistencia de la huelga planteada, había surgido la idea de declarar nuevamente el «lock-out».

Al parecer, un importante sector de dicha Federación se muestra decididamente opuesto a tan extrema medida.

Lo archiveros y bibliotecario

Ayer celebró esta Asamblea dos sesiones con objeto de poder entregar hoy las conclusiones acordadas al ministro de la Gobernación en el acto de la clausura.

Esta Asamblea tiene por finalidad esencial el conseguir un reglamento como Cuerpo facultativo, como lo han obtenido ya los contadores y secretarios municipales y provinciales.

Los exploradores de España, Iñán a Londres

El Consejo Nacional de los exploradores de España se ocupa actualmente de organizar el viaje a Londres de un grupo de 30 muchachos de todas las regiones de España y tres jefes, invitados por el Comité Superior de los «Boy-Scout» de Inglaterra, para tomar parte en la reunión magna internacional que se celebrará en Londres del día 25 de Julio al 7 de Agosto próximo.

Sucesos en provincias

Mata a su mujer y se suicida Gijón.—El jueves último ocurrió un sangriento suceso, que ha causado gran impresión, por ser los protagonistas un joven matrimonio muy conocido y que sólo hacía diez meses que se habían casado.

Esteban Prienea, creyendo que su mujer le había dado un veneno, disparó contra ella siete tiros, dejándola moribunda, y acto seguido se dió dos tajos con una navaja, seccionándose el cuello.

Ambos contaban veinticinco años de edad.

Una bomba en la redacción de «El Pueblo»

Valencia.—A las once de la noche la portera de la casa del periódico republicano El Pueblo, dirigido por el

señor Azzati, ha encontrado en la puerta de la Redacción, a la entrada de la Administración, una bomba con la mecha encendida, oculta en una caja de cartón. La portera, valerosamente, arrancó la mecha.

La caja ha sido enviada al Parque de Artillería.

El Pueblo se ha significado últimamente por su campaña antisindicalista.

Joselito murió sin testar

Sevilla.—A pesar de todo lo que se había dicho, Gallito murió sin testar.

El Juzgado de instrucción del Salvador ha dispuesto que se publique un edicto en los Boletines Oficiales de Toledo y Sevilla y en la Gaceta de Madrid declarando que Joselito murió sin testar, siendo herederos sus hermanos Rafael, Fernando, Gabriela, Trinidad y Dolores y emplazando en el término de treinta días aquellos que se consideren con el mismo o mejor derecho a la herencia.

señor Azzati, ha encontrado en la puerta de la Redacción, a la entrada de la Administración, una bomba con la mecha encendida, oculta en una caja de cartón. La portera, valerosamente, arrancó la mecha.

La caja ha sido enviada al Parque de Artillería. El Pueblo se ha significado últimamente por su campaña antisindicalista.

Huelga de vendedores

Valladolid.—Se han declarado en huelga los vendedores de periódicos, impidiendo sacar de la estación los paquetes de los de Madrid.

Se quejan de que se les obligue a quedar con el papel sobrante, sobre todo ahora que la elevación de precio disminuye la venta.

Del Extranjero

Dimisión del Gobierno portugués

Lisboa, 18.—Después de terminada la sesión de la Cámara de diputados, el presidente del Consejo de ministros visitó en su domicilio al presidente de la República señor Almeida, entregándole la dimisión de todo el Gobierno.

El «boycot» contra Hungría

Bruselas.—Por solidaridad con la Federación internacional de ferroviarios y marineros, los Sindicatos nacionales belgas de ferroviarios, marineros, empleados de Correos, Telégrafos y Teléfonos, han avisado al público que a partir del próximo día 20, dejarán sin curso cuantos despachos y correspondencia vayan dirigidos a Hungría.

La paz con Turquía

París.—Según el Petit Journal, un alto personaje del séquito del Gran Visir ha afirmado que éste se halla

dispuesto a firmar el Tratado de paz con los aliados, y que está inspirado para ello en un gran espíritu de concordia.

Asegura el Mattin que los rumores circulados de una posible revisión del Tratado de paz con Turquía, han sido motivados por el deseo manifestado por los aliados de cambiar impresiones con el fin de que dicho Tratado fuese prácticamente realizable.

Por otra parte, M. Romanos, ministro de Grecia, ha declarado que su nación está resuelta a hacer que se cumpla el Tratado en todo cuanto a Grecia concierne.

Huelga general de mineros

Barlín.—Noticias llegadas del distrito minero de la Alta Silesia anuncian que tanto los polacos como los alemanes preparan la huelga general.

Se espera, por lo tanto, una próxima elevación en el precio del carbón.

EL LUNES, Los que se sacrifican por la Ciencia

Crónica por Angel Guerra

La Juventud Antoniana

Una velada Varias niñas, fervorosas Antonianas y amantes de los pobres, celebrarán, en honor de su Santo Patrono y a beneficio del Obrero Antoniano, una lucidísima velada, que se ajustará al siguiente programa:

- 1.º Introducción musical, a cuatro manos, por las señoritas Antonianas Dolores Plaza y Fuencisla García. 2.º La bonita comedia en un acto titulada «Conocer a tiempo». 3.º Intermedio musical. 4.º El precioso sainete «Las lavanderas del Darro». 5.º Intermedio musical por la señorita Fuencisla García. 6.º La lindísima zarzuela titulada «Caridad».

Se terminará con el himno de la Juventud Antoniana.

La velada se celebrará los días 21 y 22 del actual en el Círculo Católico, a las siete en punto de la tarde.

Dado el fin benéfico de la velada, se ruega encarecidamente den una limosna todos los asistentes.

Ecos de la provincia

Navas de San Antonio

Fiestas populares Además de las fiestas celebradas el día 13, en honor de San Antonio del Cerro, de las que di cuenta en este periódico, se preparan otras, que resultarán muy animadas. Tendrán lugar dichas fiestas en los días 20, 22 y 23 del actual.

A las nueve se celebrará función religiosa en la ermita, estando el sermón a cargo del reverendo padre Fray Angel Gallego, superior de los Franciscanos de Segovia.

En los días 21 y 22 habrá novilladas, con un toro de muerte cada día, a cargo de la cuadrilla siguiente: Espada: Antonio del Hierro. Sobresaliente: Manuel Alcolea (Alcoleita).

Banderilleros: Manuel Alvarez (Africano), y José Montero (Aguileño). Puntillero: Manuel Alvarez (Africano).

Por la tarde ocupó la cátedra sagrada el digno párroco de este pueblo don Genaro García Burgos, el cual, con frases entrecortadas por la emo-

ción, dijo principio la santa misa con exposición del Santísimo, a cargo del venerable párroco de Perorubio, con asistencia de los de Condado de Castilnovo y Santa Marta del Cerro, y oficiada a dos voces por don Joaquín y don Policarpo de Frutos.

En la misma recibieron el Pan de los Angeles los niños de ambos sexos mayores de siete años, los cuales, bajo la acertadísima dirección de la ilustrada profesora doña Maximina Camino, entonaron un precioso himno de alabanzas al Señor momentos antes de recibir el Pan sagrado. Fué un momento emocionante, sencillo, conmovedor y edificante en alto grado.

Por la tarde ocupó la cátedra sagrada el digno párroco de este pueblo don Genaro García Burgos, el cual, con frases entrecortadas por la emo-

ción, pero demostrando que domina la oratoria, desarrolló magistralmente el siguiente tema: «Necesidad del apostoiado de la oración en este pueblo». Acto seguido tuvo lugar la expresada procesión, en la cual, además de la imagen del Sagrado Corazón, se paseó triunfalmente la de su amantísima Madre la Virgen.

Hubo también animadísimo baile de tamboril y dulzaina y reñidos partidos de pelota por hábiles jugadores, que cosecharon aplausos de la multitud que les contemplaba.

Entre los concurrentes a la fiesta tuvimos el gusto de saludar al señor cura de Cusla, don Isidro Sanz; al procurador de los Tribunales, don Feliciano Blázquez, a su esposa y a una sobriñita; al administrador de la señora condesa viuda de Adanero; doña Julia Gil, maestra de Castroserna de Abajo, y a sus hijos; a don Cristóbal Arnanz, don Santos y doña Marta García, de Perotruba; y otros muchos que sentimos no recordar.

CORRESPONSAL

Información local



Junio 18 Viernes

Ya están a punto de terminarse las obras del kiosco destinado a la música en la Plaza Mayor.

Kiosco que, por su misma sencillez, resulta elegante y muy esbeto.

No me explico cómo se ha tardado cerca de cuatro años en volverle a instalar, ni cómo se ha tenido al maestro Maldonado metido en una canarieta.

Porque, si bien es cierto que roba mucho terreno al ovoide, ofrece en cambio un bonito golpe de vista y es de suprema necesidad en la temporada de verano.

Por cierto que vuelve de la misma mano que nos le llevó.

Ahora, señores del Conejo, vamos con la segunda parte del bolero.

Me refiero a la excelente idea de colocar un recipiente urinario en la parte baja del templo.

Hay espacio amplio, bien ventilado y a cubierto de toda indiscreción.

Allí ni pueden quejarse los vecinos de que se les originen molestias, ni a la Plaza se le resta espacio, ni puede estar mejor situado.

Miel sobre hojuelas.

Pero hay que pensar en la cuestión higiénica.

Es decir, hay que contar con aguas en abundancia y hay que darlas salidas, naturalmente.

No vayamos a remediar un mal y caigamos en otro mayor.

Conviene, pues, decidirse a gastar el dinero de una vez.

Mucho más tratándose de un servicio que, montado en forma, hasta puede dar un rendimiento diario al Ayuntamiento.

Aparte de que solo así pueden evitarse ciertas molestias al vecindario.

Porque es un órgano muy delicado la nariz.

DE SOCIEDAD

Viajes. Procedente de su finca de San Bernardo y de paso para Madrid, ha llegado a Segovia nuestro respetable amigo el general de Artillería don Carlos Guitián.

Hemos saludado en esta población a nuestro querido amigo el conocido industrial y fabricante de Fuente-pelayo don Agapito de Frutos.

Con objeto de pasar la temporada de verano en Segovia, anoche llegó procedente de Madrid la distinguida familia de nuestro estimado amigo el culto delegado de Hacienda de esta provincia don Baldomero Sobrini y Argulló.

Han salido para la Coruña los señores de Larroquette (don Eduardo).

Se encuentra en Segovia nuestro paisano y amigo, el culto catedrático del Instituto de Cáceres don Abilio Rodríguez Rosillo.

Ascenso. Ha obtenido el ascenso el auxiliar geometra don Francisco Quintano de Diego, a la categoría de auxiliar de segunda clase con el sueldo de 3.000 pesetas. Sea enhorabuena.

El marqués de Quintanar. Ayer se celebró en Palacio la ceremonia de cubrirse ante el Rey varios Grandes de España.

Entre ellos figura el actual marqués de Quintanar, don Fernando Gallego de Chaves, muy conocido y estimado en Segovia.

El título de marqués de Quintanar fue concedido en 1714 a don Pedro de Chaves Girón de la Hoz Corrijo Mendoza, procurador en Cortes por Segovia. La grandeza de España le fue concedida en 1851 al cuarto marqués de Quintanar, don Francisco de Paula de Chaves Centurión.

El actual poseedor es don Fernando Gallego de Chaves y Calleja, conde de Santibáñez del Río, ingeniero de caminos, canales y puertos, e hijo del difunto don Antonio Gallego de Chaves, cuarto marqués de Quintanar, y de doña Lucía Calleja y Fernández.

Un bautizo. Ayer, en la iglesia de San Millán, recibió las aguas bautismales, un niño, hijo del conocido industrial don Mateo Aragonés.

Al neófito se le impuso por nombre Antonio, y fueron padrinos la abuela paterna del nuevo cristiano y el tío de éste don Angel Palomares, conocido peluquero de esta capital.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres del bautizado.

El general López Pozas. Ha regresado de Madrid el general gobernador militar de esta provincia señor López Pozas, haciéndose inmediatamente cargo del mando.

Fiesta onomástica. El lunes, San Luis Gonzaga, celebrarán su fiesta onomástica el organista de la Catedral don Luis Casares, la señora viuda de Lacomera y las señoritas Luisa Camarero y Luisa López Medrano.

Reciban nuestra felicitación.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago. El señor delegado de Hacienda ha ordenado que el lunes se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

Señor Ingeniero del Catastro, 20.952,99 pesetas. Don G. Nieva, 106,44.

Segovia religiosa

En la Cueva de Santo Domingo. Todos los domingos y días festivos se celebrará misa en este santo lugar, a las siete.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido. Cena, patatas con arroz. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 79; niños, 90, total 169. En la cena: adultos, 83; niños 90; total, 173. Total del día, 342. Se vendieron 15 raciones a 0,45 pesetas una. Costeado por la Institución.

SUeltos

Suspensión de una vista. La vista de causa que debía haberse celebrado hoy ante el Tribunal de derecho de esta Audiencia, ha sido suspendida por la no comparecencia de uno de los procesados.

Santa Bárbara

Chocolates elaborados a brazo de pureza garantizada y exquisito paladar; se elaboran con vainilla, con canela y sin canela. Café Yauco, selecto, lo mejor, tueste diario.

El café y chocolate de esta casa no tiene rival.

Santa Bárbara, Juan Bravo, 21 (Esquina a las Sirenas)

Sin hacer cama ni perder tiempo curan siempre los resfriados, las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA. Sólo se venden en cajas.

Marcos y Compañía. Almacén de droguería y perfumería, Corpus, 7.

Depositarios para Segovia y su provincia.

¿Tiene usted dolores al vientro, a la espalda, vómitos, estreñimiento, diarrea, disentería? ¿Se altera usted con facilidad, está febril; se irrita por la menor cosa, está triste, abatido; evita el trato social, teniendo por la noche ensueños, sueño agitado, respiración difícil? ¿Ningún remedio, ningún régimen ha podido curar a usted? Tome el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos y lo conseguirá.

Se nos comunica, y creemos de interés publicar, que el médico de Villaciervos (Soria), don Tomás Pérez, recomienda a las señoras en el embarazo, por el buen resultado que a la suya estando en el quinto mes con vómitos, gran inapetencia y decaimiento, el tomar el Jarabe Hipofosfito Salud. Con sólo un frasco su señora consiguió un apetito devorador y cesar los vómitos, aumentando seis kilos de peso al terminar el tercer frasco de este excelente Jarabe.

Unico aprobado por la Real Academia de Medicina y cuenta 30 años de existencia. Rechácese el frasco si en la etiqueta exterior no se lee, con tinta roja, Hipofosfito Salud, pues es de advertir que con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

En el Campo de la Dehesa. El próximo lunes a las cinco de la tarde se hará en el campo de la Dehesa la distribución del terreno para barracas destinadas al ferial de ganados.

La tos, gripe, catarros de las vías respiratorias, se previenen y curan con las Pastillas Klam. Dos reales caja en todas las farmacias. Depósito; don F. de Vicente, Farmacia, Segovia.

Registro civil. Se ha inscrito en este registro civil la partida de defunción de Gregorio Asenjo Gil, de un mes. Nacimientos, ninguno.

CARTA ABIERTA

A los señores dueños de tiendas de comestibles, de cafés y de bares establecidos en la provincia de Segovia.

Muy señores nuestros: En la imposibilidad de dirigirnos particularmente a todos los señores comerciantes establecidos en la provincia de Segovia, lo hacemos por medio de este importante periódico para notificarles que la CASA OMEGA va a intensificar extraordinariamente la propaganda de un novísimo producto que consiste en unas ampollas conteniendo líquidos especiales para que toda persona pueda fabricarse para su uso y en su propio domicilio toda clase de licores y jarabes refrescantes de inmejorable calidad y en condiciones económicas extraordinarias. Estas condiciones económicas se hacen mucho más evidentes en las actuales circunstancias, en las cuales el de las botellas, las tarifas ferroviarias y el importe de las grandes cajas para embalaje hacen que los licores y jarabes embotellados alcancen precios verdaderamente fantásticos.

Con una de nuestras ampollas puede cualquier particular o dueño de café o bar, prepararse un licor por dos o dos cincuenta pesetas, que en el mercado cuesta catorce. Como a partir del próximo día 25, va a empezarse la propaganda en este mismo periódico, deseamos entablar relaciones comerciales con casas serias de esta provincia, en la seguridad de que quedarán muy satisfechas del producto ofrecido, así como también de las facilidades y descuentos que se les darán.

Dirigirse a don Manuel Benedicto, Hermosilla, número 62, Madrid.

Como a partir del próximo día 25, va a empezarse la propaganda en este mismo periódico, deseamos entablar relaciones comerciales con casas serias de esta provincia, en la seguridad de que quedarán muy satisfechas del producto ofrecido, así como también de las facilidades y descuentos que se les darán.

Ultima hora

(POR CORREO) Madrid, 2 tarde

El gobernador de Barcelona

El señor Bergamín manifestó a los periodistas que el señor Maestre Laborde, actual gobernador civil de Barcelona, había sido nombrado inspector general de primera enseñanza.

Hizo el ministro grandes elogios del señor Maestre y de su labor al frente del Gobierno civil de Barcelona, por cuya razón se le premia con un cargo en el que pueda descansar.

Preguntado sobre quién sería el nuevo gobernador de la ciudad condal, dijo que nada sabía, añadiendo que la vacante sería cubierta inmediatamente.

Se insiste en que la persona designada para el Gobierno de Barcelona, es el señor Bas, y que el nombramiento quedará acordado en el Consejo de esta tarde.

La escasez de agua. El señor Bergamín conferenció con el ministro de Fomento sobre la avería del Canal de Lozoya, que ha motivado la gran escasez de agua que se padece en Madrid.

El señor Ortuño ha visitado el Canal y asegura que el lunes estará normalizado el servicio.

Stock Michelin. Auto-Moto-B'el. Unico depósito para la provincia. GRANDES EXISTENCIAS.



Nuevo Garage E. DE SOUSA

Robla, 20, y Escultor Marinas, 3 y 5.—Teléfono 146. Gasolina, aceites y grasas Vacuum, accesorios.

Bujías POGNON. RENAULT BOSCH-TITAN-A. C. CICO. Vulcanización de cámaras y cubiertas. Disolución, parches, cable, terminales, rídel, bombas, pedales, frenos, timbres, cadenas, etc. Jaulas independientes FOSOS.

Bodega Central

Vinos manchegos de cosecha propia. San Francisco, 11.—Segovia

Se ha abierto al público una BODEGA CENTRAL en la calle de San Francisco, donde sus dueños, que tienen bodegas propias en Alcázar, Valdepeñas y Consuegra, ofrecen excelentes vinos a precios muy convenientes para el público y para los dueños de pequeños establecimientos.

Visited la Bodega Central en la calle de San Francisco, número 11

Cooperativa Electra Segoviana

Esta Sociedad saca a subasta la construcción de una caseta para transformador en la calle de Almira. Los planos y pliego de condiciones se hallan de manifiesto en sus oficinas, donde se admiten proposiciones, bajo pliego cerrado, hasta el día 30 del corriente. El director gerente.—S. González Reviriego.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

Maravillosas aguas para curar los reumatismos de la mano, hombro, codo y codo, la predisposición a gotas y la fiebre. Instalación sencilla y completa.

Anuncio

El corresponsal de periódicos don Telesforo Sanz, nos comunica que con motivo del aumento de los periódicos diarios de Madrid, servirá a domicilio a sus abonados el que deseen, al PRECIO DE 2,60 PESETAS AL MES.

Se reciben avisos en el kiosco de la Plaza Mayor y en el Café de La Unión.

Ama de cría

Se necesita ama de cría, para criar en casa de los padres. Darán razón en la Administración de este periódico.

Academia de corte y confección para señoritas

Labo la Católica, 12, 2.

Almacen de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precios Medio kilógr.

Table listing fish prices: Merluza, Pescadillas, Lenguinadas, Besugos, Calamares, Congrio, Sardinias.

En la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

Se necesita

una señora o señorita, para asistir a señor solo. Informes, en Sepúlveda, Lista Correos a billete 50 pesetas número A 5446.072.

Se vende

madera procedente de derribo, habiendo buenas vigas y cabrios. Razón, Plaza de San Martín, número 6.

Mariano Romero MÉDICO

Especialista en enfermedades de los niños y secretas, venéreo y sífilis. Consulta de estas enfermedades y de medicina en general. Todos los días de dos a cuatro. Juan Bravo, 35

